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Ata da Trigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 
vinte de dezembro de dois mil e vinte um. Abertura: Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois 
mil e vinte e um, às dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com 
endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Trigésima Terceira Sessão 
Ordinária do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador Dieison 
Neu (PDT). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Trigésima Terceira 
Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Cumprimentando os Vereadores, Servidoras, Assessor 
Jurídico Lucian Tony Kersting e demais presentes Prefeito Municipal Alexander Castilhos e Elion Silva. 
Em seguida, convidou a Vereador Carlos Somavilla para leitura do texto bíblico e aos demais 
permanecerem em pé. Solicito um minuto de silêncio pelo falecimento dos senhores Anatália Kohn Stoll, 
Elso Facco e Onira Ines de Franceshi Henker. Em seguida, havendo quórum suficiente, coloco em 
discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação sendo 
aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das correspondências 
recebidas: Onde nada constou. Leitura das correspondências do Executivo: Onde nada constou. Pauta 
Legislativa: Indicação n° 24, de 14 de dezembro de 2021, de autoria do vereador Jackson Rafael 
Ravanello (MDB), onde propõe ao Executivo Municipal que estude a possibilidade construção de 
redutores de velocidade em frente ao Banco Sicredi na Avenida Lauro Billig de Castilhos e o outro em 
frente a Cancha de Bocha do Senhor Darci Teles na Rua João Ferreira de Castilhos. Pequeno e Grande 
Expediente: Não houve Vereadores inscritos. Ordem do dia: O Presidente colocou em discussão a 
Indicação n°24, de 14 de dezembro de 2021, de autoria do vereador Jackson Rafael Ravanello (MDB), 
onde propõe ao Executivo Municipal que estude a possibilidade construção de redutores de velocidade 
em frente ao Banco Sicredi na Avenida Lauro Billig de Castilhos e o outro em frente a Cancha de Bocha 
do Senhor Darci Teles na Rua João Ferreira de Castilhos. Em discussão: O vereador Jackson 
complementa que essa indicação visa a construção de redutores de velocidade em frente ao Banco 
Sicredi e em frente a Cancha do Seu Darci, em razão do fluxo intenso de veículos e pedestres que 
transitam diariamente nestas ruas, evitando com isso acidentes. O vereador Deoclécio manisfestou-se 
a favor dessa indicação que vem de encontro a necessidade da população para segurança de quem 
transita por ali, agradeceu. O Vereador Leston manisfetou-se a favor dessa indicação, que vem de 
encontro a redução da velocidade dos veiculos, principalmente em frente ao Sicredi, onde o fluxo de 
pessoas é grande, agradeceu. Não havendo mais manifestações, encaminho a indicação ao Executivo. 
Procederemos agora com a Eleição para a Mesa Diretora para o ano de 2022. Foi protocolada nesta 
Casa uma única chapa, sendo composta dos seguintes Vereadores: Presidente Dieison Neu (PDT); 
Vice-Presidente Antonio Rosalvo Drum (Progressistas); Secretário Valdir Freese (Progressitas); 2° 
Secretário Deoclécio Ravanello. Após a realização da votação em escrutínio secreto, o Presidente 
declarou eleita a chapa única por unanimidade, que irá assumir os trabalhos da Câmara de Vereadores 
para o ano de 2022. Assim como as lideranças para o ano de 2022: Líder do Governo Jackson Rafael 
Ravanello; Vice-Lider Carlos José Somavilla; Bancada Progressistas: Lider Deoclécio Ravanello; Vice- 
Lider Jardel Silveira; Bancada do PDT: Lider Dieison Neu; Bancada do MDB: Lider Leston Manske; Vice-
Lider Carlos José Somavilla. Em sequência, foram compostas as Comissões Permanentes e 
Temporárias da Câmara de Vereadores de Estrela Velha ficando assim compostas: Comissão 
Constituição, Justiça e Redação: Presidente Jardel Silveira; Vice Valdir Freese; Secretário Ezequiel 
Somavilla; 2° Secretário Deoclécio Ravanello; Comissão Geral: Presidente Jackson Rafael Ravanello; 
Vice Leston Manske; Secretário Carlos José Somavilla; 2°  Secretário Deoclécio Ravanello; Comissão 
Representativa: Presidente Dieison Neu, Vice Jardel Silveira; Secretário Jackson Rafael Ravanello; 
Comissão de Ética e Decoro Parlamentar: Presidente Deoclécio Ravanello; Vice Jackson Rafael 
Ravanello; Secretário Valdir Freese; 2°  Secretário Leston Manske. Explicações pessoais: Passo a 
palavra ao Prefeito Municipal Alexander Castilhos para fazer uso da tribuna: O Prefeito Municipal 
Alexander após cumprimentar a todos os vereadores, os parabenizou pelo excelente trabalho realizados 
na Câmara de vereadores, pela parceria entre poder executivo e poder legislativo em prol da nossa 
querida Estrela Velha, parabéns pela postura, pela atitude em defender o nosso município. Quero 
agradecer pelo excelente trabalho em prol e pensando no nosso município de Estrela Velha e 
esquecendo a rivalidade política, que as eleições já passaram e que estamos todos juntos pensando no 
melhor para Estrela Velha. Também quero agradecer ao trabalho dos servidores da câmara de 
vereadores, que sempre foram atenciosas em nos prestar o serviço quando precisamos desta casa, 
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está sempre a nossa disposição. Também quero agradecer ao presidente Dieison e ao presidente Jardel 
que sempre cederam o espaço com extrema educação e boa vontade, parabéns pelo trabalho e que 
continue assim, também parabenizo ao Jardel pelo excelente trabalho realizado. Também quero 
parabenizar ao Presidente Dieison Neu pela eleição da nova Mesa Diretora. Também agradeço a nossa 
imprensa, Elion Silva da Radio Geração que sempre se faz presente. É bonitos quando todos os colegas 
votam juntos, aprovam juntos pelo melhor para nosso município, também aceito quando nossos 
vereadores me dão sugestões, porque eu não levo como críticas, também aproveitando quero dizer ao 
nosso vereador Antônio que vamos fazer o bueiro na frente à sua residência ainda nesta semana, e 
também quero dizer que é uma honra ser o Prefeito de Estrela Velha com vocês como vereadores, pois 
estamos trabalhando bonito, estamos trabalhando juntos. Também quero desejar a todos um Feliz Natal 
e um Prospero e abençoado Ano Novo e que em 2022 podemos falar menos em pandemia e possamos 
falar mais em alegria, agradeceu. Passo a palavra ao vereador Jardel para fazer uso da tribuna: O 
vereador Jardel após cumprimentar a todos, agradecendo a presença do Prefeito Municipal, ressaltando 
que sempre tentou fazer o melhor por Estrela Velha, para o bom desenvolvimento do nosso município, 
economizando os recursos da câmara. Parabenizo e agradeço a todos os vereadores por esse trabalho 
em conjunto durante este ano, discutindo projetos para o bom desenvolvimento do nosso município, 
agradeço pela parceria. Queria também agradecer e registrar que ainda não tinha falado da máquina do 
estado que veio para a limpeza dos poços artesianos de Rincão do Espinilho, e que a gente fica triste 
que não pode ser feita a limpeza daquele poço, tendo em vista a falta de estrutura da máquina, faltando 
cabos para descer, porque o poço tinha uma profundidade de 180 metros  e a maquina só tinha cabos 
para 120 metros, até foi entrado em contato com a secretaria do estado e até mesmo conversando com 
a secretaria da agricultura do município, que agora neste momento não seria possível a compra dos 
cabos restantes, então para o próximo ano vamos ter que lutar e pedir novamente pela vinda desta 
máquina, alegando mais uma vez que estamos passando por um período de estiagem, de seca. O poço 
artesiano de Rincão das Lagoas foi limpo, espero que esteja funcionando o poço novo, reformado, quero 
agradecer o executivo que fez a acolhida dos servidores do estado, onde foi uma parceria para o 
desenvolver do trabalho. Agradeço a Secretária Silvana Covatti por ter atendido a esse pedido através 
da Bancada Progressitas, através dos Vereadores Jardel e Valdir. Também quero ressaltar que fiz um 
pedido de uma fonte drenada a Secretaria da Agricultura para a propriedade do Senhor Osvaldo Tatsch, 
onde eles estão cobrando diariamente, então quero aproveitar a presença do prefeito para pedir essa 
fonte drenada, e também dizer que já levei o pedido até o Fernando da Emater para olhar, porque eles 
não possuem agua de poço artesiano, apenas de fonte drenada, peço que seja providenciada o quanto 
antes. Quero mais uma vez parabenizar o Dieison Neu pela eleição para presidir o ano de 2022, e 
desejar um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo, agradeceu. Passo a palavra ao vereador Jackson para 
fazer uso da tribuna: O vereador Jackson fez um agradecimento a família, amigos  e a Deus pela 
oportunidade de estar à frente do legislativo e também agradecer a todos os colegas vereadores, por 
este grupo estar trabalhando junto para o desenvolvimento do nosso município, independente de sigla 
partidária, cada um defendendo suas ideias, suas propostas , para que saia do papel e o beneficio chega 
a população. Também agradecer ao ano de 2021, pelos trabalhos realizados do executivo, de todas as 
secretarias para o melhor atender nossa população e o bom desenvolvimento do nosso município, bem 
como o trabalho realizado no legislativo. E também quero desejar um Feliz Natal e um Próspero Ano 
Novo, agradeceu. Passo a palavra ao vereador Deoclécio para fazer uso da tribuna: O vereador 
Deoclécio após cumprimentar a todos, agradeceu a presença do senhor prefeito e agradeceu a Deus 
pela saúde dada. Quero aproveitar a presenta do senhor prefeito, para dizer que nós este ano tivemos 
vários pedidos de providencias, indicações, pedidos de informações e pedidos de requerimentos, e que 
nós da Bancada Progressitas  e PDT tivemos 14 Pedidos de Indicações, 04 Pedidos de Providencia, 02 
Pedidos de Informação, 02 Requerimentos, a Bancada do MDB teve 14 Pedidos de Indicação e 
Previdência, tivemos 51 projetos que veio executivo municipal, onde apenas dois (02) foram rejeitados 
pela nossa Bancada Progressitas e PDT, mas uma vez provando que nós estamos ajudando nosso 
município, sem ver partido politico e sim o bem estar da nossa população. Parabenizo nossos colegas 
de Bancada que estão trabalhando com serenidade. Tivemos também 04 emendas do legislativo e uma 
(01) emenda impositiva, sendo que esta emenda impositiva foi rejeitada pelo partido do MDB, 
respeitando sempre suas ideias. Quero aproveitar para parabenizar a Secretaria da Educação e a 
Secretaria da Saúde, Secretaria da Agricultura e Secretaria da Fazenda pelo bom trabalho realizado. Já 
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a Secretaria de Obras senhor prefeito temos muitas reclamações, porque como somos vereadores, 
somos muito cobrados pela população e pelo que vimos do Rincão da Estrela  até a sede, já foram 
patroladas 18 a 19 vezes, e para o interior foram patroladas 1 ou 2 vezes, a população está cobrando 
muito isso, porque o município é um conjunto. Quero aproveitar para parabenizar o vereador Jardel pelo 
seu trabalho, dedicação e, prol do nosso município. Parabenizo você vereador Dieison, assumindo agora 
a presidência, que Deus ti de forças nas decisões e que consiga realizar um bom trabalho. Parabenizo 
o conjunto num todo, nós do legislativo pela união, pelo dialogo e acima de tudo a confia um no outro. 
Parabenizo também as servidoras que trabalham na câmara que sempre procuram dar o seu melhor, e 
ajudam a cada um de nós no que for preciso. Desejo a todos um Feliz Natal e um Prospero Ano Novo 
repleto de alegrias e que possamos fazer ainda mais pelo nosso município, agradeceu. Agora faz uso 
da tribuna o vereador Dieison: O vereador Dieison após cumprimentar a todos, ressalta que vai fazer 
um breve informativo dos dois meses em que está presidência. Sendo Investido um montante de R$ 
16.735,00 em material permanente, R$ 6.750,00 em mobiliário, R$ 4.880,00 em material de informática 
e R$ 5.085,00 na aquisição do Presépio de Natal. Destacou que teremos um saldo orçamentário e 
financeiro em torno de R$ 180 mil reais, o qual será oficiado o prefeito municipal com sugestões de 
investimento. Também quero aproveitar para agradecer a oportunidade de estar aqui hoje e parabenizar 
aos colegas vereadores pelo trabalho realizado. Parabenizo o vereador Jardel pelo mandato feito a 
frente do legislativo, agradeço também pela eleição da nova mesa diretora e agradeço a todos os 
vereadores pelo apoio. E Vamos juntos trabalhar pelo melhor para nosso município. Quero desejar a 
todos um Feliz e Abençoado Natal e um Prospero Ano Novo, agradeceu. Encerramento: Encerrada a 
Ordem do Dia a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 07 de fevereiro de dois mil e vinte e 
um, às dezoito horas e trinta minutos. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a 
Trigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e 
um.   
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